

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата медицинских наук Смирнова Константина Владимировича на тему «Оптимизация диспансерного наблюдения больных с окклюзирующим поражением артерий нижних конечностей»

Актуальность исследования определяется, значимостью мультифокального атеросклероза для смертности населения и неизученностью использования телемедицинских технологий на пациентах с атеросклерозом артерий нижних конечностей.

Автором представлен современный клинико-анамнестический портрет пациента с атеросклерозом артерий нижних конечностей с учетом оценки качества жизни, тревожно-депрессивного состояния, когнитивного статуса, приверженности к принимаемой лекарственной терапии.

Разработанный автором новый клинико-организационный подход ведения пациентов с атеросклерозом артерий нижних конечностей на амбулаторном этапе с использованием телемедицинского мониторинга и патронажа позволяет оптимизировать и персонифицировать лечебно-профилактические мероприятия с последующей оценкой их эффективности.

Клиническая и психосоциальная эффективность нового клинико-организационного подхода оценивалась при проведении сравнительного анализа амбулаторного ведения пациентов с атеросклерозом артерий нижних конечностей по традиционной и оптимизированной программам диспансерного наблюдения.

В группе наблюдения на каждого пациента при первичном очном приеме заводится регистр дистанционного диспансерного наблюдения, который используется для контроля за посещением больных, в соответствии с индивидуальным планом на основании разработанного стандарта дистанционного диспансерного наблюдения.

После проведения оптимизированной программы диспансерного наблюдения с использованием телемедицинского мониторинга и патронажа, в основной группе улучшился контроль за модифицируемыми факторами риска, клиническое состояние пациентов, приверженность к принимаемой лекарственной терапии, психологическое состояние, повысился уровень качества жизни по всем его составляющим; в группе контроля данные показатели ухудшились.

Полученные автором данные свидетельствуют о том, что в дополнении к традиционной программе диспансерного наблюдения требуется внедрение телемедицинского мониторинга и патронажа, которое позволяет контролировать

выполнение врачебных рекомендаций, текущее состояние пациента, своевременно проводить коррекцию медикаментозной терапии, эффективно воздействовать на модифицируемые ФР. В этой связи диссертационная работа Смирнова К.В., направленная на совершенствование подходов к диспансерному наблюдению пациентов с атеросклерозом артерий нижних конечностей, является весьма актуальной и представляет не только научный интерес, но и обладает важной практической значимостью.

Статистическая обработка результатов исследования проведена методами биостатистики с использованием пакета прикладных программ «STATISTICA 10.0» и SPSS.

Автореферат диссертационной работы К.В. Смирнова полностью отражает содержание диссертационной работы.

Принципиальных замечаний по содержанию и оформлению диссертационной работы К.В. Смирнова нет.

Диссертационная работа Смирнова К.В. по своей актуальности, объему выполненных исследований, новизне полученных результатов, теоретической и практической значимости соответствует требованиям п. 9 «Положение о присуждении ученых степеней» (утверждено Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842 в действующей редакции), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.20. Кардиология.

Заведующий кафедрой госпитальной терапии
и клинической фармакологии
ФГБОУ ВО КемГМУ
д.м.н., доцент

29.04.2025 г

Подпись д.м.н., доц. Смакотиной С.А. заверяю,
Проректор по научной, лечебной работе и
Развитию регионального здравоохранения
д.м.н., доцент
Владимировна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кемеровский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 650056, Кемеровская область – Кузбасс, город Кемерово, ул. Ворошилова, д. 22 А, +7 (3842) 73-48-56, kemsma@kemsma.ru.

Смакотина Светлана Анатольевна



Пьянзова Татьяна